
4. SINIFLAR  2. DÖNEM 1.  TÜRKÇE YAZILISI

Adı Soyadı:

TRAFİĞİN KURTARICISI

        Bisiklet en ucuz, en sağlıklı ve en pratik ulaşım aracı 
olma yolunda hızla ilerliyor.
Gelişen ve büyüyen şehirlerde en önemli sorunun trafik 
sorunu olduğu malumdur. Motorlu taşıt sayılarındaki artış, 
kara yollarının yetersizliği bu sorunun temel sebepleridir.
       Özellikle büyük metropolleri yöneten belediyeler 
trafiğe karşı çözüm üretme
yarışına girmiştir. Mesela Çin… Dünya’nın en kalabalık 
ülkesi olan Çin, bisiklet kullanımını
artırmak için çeşitli kampanyalar yapmaktadır

1.2. 3. ve 4. Soruları,  yukarıdaki parçaya göre 
cevaplandırınız.

1) Trafik sorununun temel nedeni nedir?
........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................

.....................

2) Bisiklet hangi yolda hızla ilerliyor?

..........................................................................................

..........................................................................................

.......................................

3) Büyük metropolleri yöneten belediyeler  ne yarışına 

girmiştir?  

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………

…………………………………

4) Gelişen şehirlerin en önemli sorunu 

nedir? ...............................................................................

..........................................................................................

..................................................

5) kaleci - balık – yazlık – kalem

kelimelerini sözlük sırasına göre sıralarsak baştan 
üçüncü kelime hangisi olur?

A) Balık B) kaleci C) kalem D) yazlık

6)    “Çağan’ın dedesinin ....................”
Yukarıdaki ifade hangisi ile tamamlanırsa öznel bir 
yargı bildirir?
A) tavuk çiftliği var.
  B) dükkânında çalışanlardan biri emekli  olmuş.
  C) güzel bir bisikleti vardı.
  D) Bursa’dan kardeşi gelmiş.

7) Aşağıdakilerin hangisinde –de nin yazımı ile ilgili 
yanlışlık yapılmıştır?

A) Bu filmi sinemada izledim.
B)Ben de  bilmiyorum niye gelmediğini.
C)Onu okul da bekleyeceğim.
 D)Anahtarlar cebimde kalmış.

8) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde altı çizili sözcük 
mecaz anlamda kullanılmıştır?

A) Salataya koyduğum biber acıymış.
B)İnce giyindiği için hasta oldu. 
C)Bahçedeki kurumuş yaprakları temizledi.
 D)Bana çok ağır sözler söyledi.  

9) Aşağıdakilerin hangisinde –ki  nin yazımı ile ilgili 
yanlışlık yapılmıştır?

A) Benim kalemim burada, senin ki nerde?
B) O kadar uğraştım ki gelmesi için.
C) Bahçedeki çiçekleri suladım.
 D) Sınıftaki herkes çok sevindi.

10) Aşağıdakilerin hangisi sebep –sonuç bildiren 
cümledir.
A) Havalar birden soğudu.
B) Yanına kabanını alarak çıktı.
C) Akşama kadar sokaklarda dolandı.
 D) Çok yorulduğu için hemen uyudu.

11) Aşağıdaki kelimelerden hangisi türemiş(yapım 
eki almış) kelimedir?
A) kapıcı B) balık
C)koltuk D) kalemler

12) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde noktalama 
işaretlerinin kullanımıyla ilgili bir yanlışlık 
yapılmamıştır?
A) Yağmur yağdı mı dışarı çıkamayız?
B) Neden sen de bizimle oynamıyorsun.
C) Ay! Keşke daha erken gelseydim:
D) Evet, soruların hepsini doğru çözdüm.



13) “Kapı” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
yönelme durum eki almıştır?
A) Kapıyı annesi açtı.
B) Onları kapıda karşıladık.
C) Kapının kilidi bozulmuş.
D) Kapıya kadar uğurladılar.

14) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde varlığın özelliğini 
belirten bir kelime vardır?
A) Yarın bize gelir misin?
B) Filiz in arabası beyazdı.
C) Yaren, kırmızı atkıyı beğenmiş.
D) Güneş, bulutların arkasına saklandı. 

15) Aşağıdaki deyimlerden hangisinin açıklaması yanlış 
yazılmıştır?
A) göz atmak: Üzerinde fazla durmadan
gözden  geçirmek.
B) göz alıcı: Farklı özellikleriyle dikkat
çeken, çekici
C) gözden düşmek: Kendisine daha önce
duyulan ilgiyi, sevgiyi kaybetmek
D) göz boyamak: Gözün etrafını belirgin
hâle getirmek

16) Aşağıdaki kısaltmalardan hangisi- nin sonuna gelen 
ekin yazımı doğrudur?
A) kg’dan  B) cm’i
C) TDK’ın D) THY’da

17) I. Keçi, koşarak girdi ağıla.
II. Zebra, savananın steplerinde koşuyor.
III. Panda, bambu filizlerinin tadına bayıldı.
IV. Tavşanı havuç bahçesinde gördüm.
Yukarıdakilerden hangisi devrik cümledir?

A) I        B) II      C) III            D) IV

18) Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde iki
kelime arasında farklı bir anlam ilişkisi
vardır?
A) genç - yaşlı
B) yarar - zarar
C) tutsak - esir
D) uzak - yakın

 
19) Aşağıdaki kelimelerden hangisi birden fazla ek 
almıştır?
A) köpeği  B) gemiciler
C) kilime  D) sorgu

20) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde varlığın bir 
özelliğini belirten kelime (ön
ad) yoktur?
A) Sınıfta sadece sekiz öğrenci kalmış.
B) Ayağını yorganına göre uzat.
C) Giydiği kırmızı elbise çok yakışmıştı.
D) Yeşil arabanın camını yaramaz çocuklar kırmış.

21) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde anlatım 
bozukluğu yapılmamıştır ?
A) Köye kadar yürüyerek yaya gittik
B) Genç kadının poşetleri taşımasına yardım etti.
C) Kulağıma eğilerek alçak sesle fısıldadı.
D) Bazı günler çok zor uyanıyorum.

22) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “acı” kelimesi 
soyut anlama gelecek şekilde  kullanılmıştır?
A) Ne kadar acı çektiğini kimseler anlamadı.
B) Yaptığı yemek çok acı olmuş.
C) Manav biberlerin acı olmadığını söyledi.
D) Bitter çikolata ona acı gelmişti.

Gazete  - orman  -  kumsal  -  sürü—etler -  takım -  
kömürler-ordu – kalemler –sınıf  -  öğrenciler

23 - Yukarıdakilerden kaç tanesi topluluk adıdır?
A) 3       B) 4    C) 5     D) 6

24-Aşağıdaki cümlelerden hangisi anlamca 
olumsuzdur?
A)Dükkânı henüz temizlemedik.
B)Ders birazdan başlayacak.
C)Ayten, herkesten hızlı koşar.
D)Yapraklar dökülmeye başladı

(  ) Aysel Teyze  bugün geldi mi (  )
(  ) Hayır(  ) hiç uğramadı.

25-Yukarıdaki diyalogda ( ) içlerine sırasıyla
hangi noktalama işaretleri konmalıdır?
A) ( – ) ( ? ) ( – ) ( , )
B) ( – ) ( ? ) ( – ) ( ! )
C) ( “ ) ( ” ) ( – ) ( , )
D) ( “ ) ( ” ) ( ! ) ( : )

NOT: HER SORU 4 (Dört ) PUANDIR.
BAŞARILAR


